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Αθήνα 08/01/2025  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στην Αθήνα τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Κινηματογράφου 2027 

Η Αθήνα θα είναι η πρώτη πόλη της Νότιο-ανατολικής Ευρώπης που θα φιλοξενήσει, 
στις 16 Ιανουαρίου 2027, τα 39α Ευρωπαϊκά Βραβεία Κινηματογράφου. Η διοργάνωση 
αυτή αποτελεί καρπό της επιτυχούς πρότασης που υπέβαλε το Ελληνικό Κέντρο 
Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων και Δημιουργίας (Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ.) - 
Creative Greece, στην Ευρωπαϊκή Ακαδημία Κινηματογράφου. Η πρόταση 
υποστηρίχθηκε από τα Υπουργεία Πολιτισμού, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Τουρισμού. 

Η διοργάνωση σηματοδοτεί μια κορυφαία στιγμή για την ελληνική 
κινηματογραφική βιομηχανία και την προβολή της χώρας στην ευρωπαϊκή και 
διεθνή πολιτιστική σκηνή. 

Το Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ.-Crea�ve Greece, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ακαδημία 
Κινηματογράφου, θα αναλάβει την οργάνωση της κεντρικής τελετής και των 
παράλληλων εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν μέχρι τον Ιανουάριο του 2027. 
Η διοργάνωση θα υποστηριχθεί από σημαντικούς δημόσιους φορείς, όπως τα τρία 
Υπουργεία, ο Δήμος Αθηναίων, η Περιφέρεια Αττικής, η ΕΡΤ, το Κέντρο Πολιτισμού 
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, και το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης. 

Η Υπουργός Πολιτισμού Δρ. Λίνα Μενδώνη δήλωσε: «Η Αθήνα υποδέχεται μία από 
τις εμβληματικότερες εκδηλώσεις του ευρωπαϊκού κινηματογράφου, έχοντας την 
τιμή να φιλοξενήσει, για πρώτη φορά, την απονομή των 39ων Ευρωπαϊκών Βραβείων 
Κινηματογράφου, με πρωτοβουλία του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου, 
Οπτικοακουστικών Μέσων και Δημιουργίας - Creative Greece, το οποίο ανέλαβε και 
τη συνδιοργάνωση της εκδήλωσης. 

Η επιλογή της Αθήνας επικυρώνει τον δυναμισμό της ως διεθνούς πολιτιστικού 
πόλου, φιλοξενώντας εκδηλώσεις υπερτοπικής εμβέλειας, δυναμικός πυρήνας της 
σύγχρονης δημιουργικής βιομηχανίας, ενισχύοντας την εξωστρέφεια της εγχώριας 
οπτικοακουστικής παραγωγής. Αποτελεί, ταυτόχρονα, μια εξέχουσα ευκαιρία για την 
ανανέωση των δεσμών των δημιουργών μας με τους ευρωπαίους ομοτέχνους τους. 
Αναδεικνύει την υψηλής ποιότητας δουλειά τους, αποδεικνύοντας ότι καρποφορούν 
οι συστηματικές προσπάθειες του Υπουργείου Πολιτισμού με τη συνεχή ενθάρρυνση 
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και την ουσιαστική στήριξη του ελληνικού οπτικοακουστικού τομέα. Συνδυάζοντας το 
άρτιο αισθητικό αποτέλεσμα με την εμπορική εξωστρέφεια, καταδεικνύει ότι ο 
Πολιτισμός συνιστά και αγαθό και προϊόν, στηρίζοντας τους εργαζομένους σε αυτόν. 
Είμαι βέβαιη ότι σε λίγες ημέρες δημιουργοί και κοινό θα απολαύσουν μια μοναδική 
εκδήλωση, η επιτυχία της οποίας είναι εξασφαλισμένη.» 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. - Crea�ve Greece κος Λεωνίδας 
Χριστόπουλος δήλωσε: «Είμαστε εξαιρετικά υπερήφανοι που ως ΕΚΚΟΜΕΔ 
εξασφαλίσαμε την φιλοξενία των 39ων Ευρωπαϊκών Βραβείων Κινηματογράφου στην 
Αθήνα, ένα γεγονός που πραγματοποιείται για πρώτη φορά στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη. Η επιλογή της πόλης αναδεικνύει τη μακρά πολιτιστική μας κληρονομιά και 
ταυτόχρονα αντικατοπτρίζει τη διαρκώς αυξανόμενη δυναμική και επιρροή της 
Ελλάδας στην ευρωπαϊκή κινηματογραφική και οπτικοακουστική βιομηχανία. Είμαστε 
έτοιμοι, με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Κινηματογράφου, να 
υποδεχτούμε τη μεγάλη γιορτή του Ευρωπαϊκού Κινηματογράφου που θα τιμήσει την 
τέχνη, τη δημιουργικότητα, το ταλέντο και το πνεύμα καινοτομίας των δημιουργών 
από όλη την Ευρώπη.» 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Κινηματογράφου κος Mathijs 
Wouter Knol δήλωσε πως: «Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε ότι τα 
Ευρωπαϊκά Βραβεία Κινηματογράφου θα διεξαχθούν στην υπέροχη πόλη της Αθήνας. 
Η Ελλάδα, με την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά και τη μακρά κινηματογραφική 
ιστορία της, αποτελεί το τέλειο σκηνικό για τον εορτασμό των επιτευγμάτων του 
ευρωπαϊκού κινηματογράφου. Η ζωντάνια της σημερινής ελληνικής 
κινηματογραφικής βιομηχανίας θα εμπνεύσει αναμφίβολα τη γιορτή του ευρωπαϊκού 
κινηματογράφου. Ανυπομονούμε να τιμήσουμε το απαύγασμα της ευρωπαϊκής 
κινηματογραφικής δημιουργίας σε ένα τόσο εξαιρετικό περιβάλλον».  

Ο Δήμαρχος Αθηναίων κος Χάρης Δούκας δήλωσε πως: «Με μεγάλο ενθουσιασμό 
θα υποδεχθούμε τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Κινηματογράφου. Η Αθήνα είναι μία 
ζωντανή και φιλόξενη πόλη, που μοιράζεται με τους επισκέπτες της την πλούσια 
πολιτιστική κληρονομιά σε συνδυασμό με τη σύγχρονη, αναβαθμισμένη εικόνα της. 
Δικαίως αναδείχθηκε ως ο κορυφαίος Πολιτιστικός Προορισμός στον Κόσμο για το 
2024 στα World Travel Awards. Στον Δήμο Αθηναίων δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στη 
στήριξη της κινηματογραφικής παραγωγής. Μέσω του Athens Film Office 
διευκολύνουμε διεθνείς και εγχώριες κινηματογραφικές παραγωγές, οι οποίες 
βρίσκουν στα υπέροχα μνημεία, τις ξεχωριστές γειτονιές και τα μοναδικά vibes που 
εκπέμπει η πόλη μας το ιδανικό σκηνικό για να γυρίσουν τις ταινίες τους. Σας 
περιμένουμε όλους σε αυτή τη μεγάλη γιορτή».  
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Παράλληλες Εκδηλώσεις και Συνεργασίες 

Ο Δήμος Αθηναίων θα οργανώσει τη «Βραδιά του Δημάρχου» στο Ζάππειο Μέγαρο, 
προβάλλοντας τη σημασία της Αθήνας ως κέντρο πολιτισμού και κινηματογράφου.  

Το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης ως το μεγαλύτερο φεστιβάλ 
κινηματογράφου της χώρας, θα συνδράμει με δράσεις που θα προβάλουν το έργο και 
την ιστορία του ελληνικού κινηματογράφου και τον ενεργό ρόλο της Θεσσαλονίκης. 

Η κεντρική εκδήλωση θα φιλοξενηθεί στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος, με την παρουσία περίπου 1.300 διεθνών καλεσμένων, μελών της 
Ακαδημίας, εκπροσώπων της ευρωπαϊκής κινηματογραφικής κοινότητας και των 
διεθνών ΜΜΕ.  

Η ΕΡΤ, σε συνεργασία με την European Broadcas�ng Union, θα μεταδώσει τη βραδιά 
σε όλη την Ευρώπη. 

Ιστορία και Σημασία των Ευρωπαϊκών Βραβείων Κινηματογράφου 

Τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Κινηματογράφου, που ξεκίνησαν το 1988 στο Βερολίνο, είναι 
αφιερωμένα στην ανάδειξη της ευρωπαϊκής κινηματογραφικής δημιουργίας. Ανά 
δύο χρόνια διεξάγονται στο Βερολίνο, ενώ τις υπόλοιπες χρονιές «ταξιδεύουν» σε 
διαφορετικές πόλεις της Ευρώπης, όπως το Λονδίνο, το Παρίσι, τη Ρώμη, τη 
Βαρκελώνη, τη Βαρσοβία την Κοπεγχάγη, το Ταλίν, τη Μάλτα, τη Ρίγα, τη Σεβίλλη, το 
Ρέικιαβικ.  

Το 2024 φιλοξενηθήκαν στη Λουκέρνη της Ελβετίας ενώ το 2025 θα επιστρέψουν στο 
Βερολίνο. Το 2027 η Αθήνα, θα είναι η επόμενη σημαντική στάση αυτού του 
σπουδαίου θεσμού, θέτοντας την Ελλάδα στο επίκεντρο της ευρωπαϊκής 
κινηματογραφικής δημιουργίας. 

 

Επισυνάπτεται το Δελτίο Τύπου της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Κινηματογράφου. 

 

 


